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У сучасному світі цифровізація зумовлює суттєві зміни в будівельній галузі, 

зокрема завдяки впровадженню інноваційних технологій, таких як BIM (Building 

Information Modeling modeling) - інформаційне моделювання будівель, що змінює 

підходи до проєктування, зведення та експлуатації об'єктів. У багатьох країнах BIM є 

обов’язковим для державних проєктів, тоді як в Україні перебуває на початковому 

етапі впровадження. 

Метою дослідження є аналіз міжнародного досвіду застосування BIM та 

визначення перспектив його розвитку в Україні. Використано методи аналізу, синтезу, 

порівняння та системний підхід. Встановлено, що впровадження BIM у світі має 

системний характер і реалізується через державні мандати, нормативне регулювання та 

фінансування, починаючи з публічного сектору. 

Об'єктом дослідження є процес цифровізації будівельної галузі. Предметом - 

ВІМ-технології як інструмент підвищення ефективності будівництва та управління 

життєвим циклом об'єктів. 

Досліджено особливості поширення ВІМ-технологій в провідних країнах світу, 

зокрема на політичному і нормативному рівнях. Міжнародний досвід впровадження 

BIM свідчить про системний і державоцентричний характер цього процесу. У більшості 

країн ключовими інструментами виступають нормативні мандати, поетапне 

регулювання та цільове фінансування. Запровадження BIM, як правило, розпочинається 

із державного сектору - через обов’язковість використання цифрових моделей у 

публічних закупівлях і проєктах (обов'язкове використання BIM-моделей у форматі IFC 

для державних замовлень у Фінляндії з 2007 року, Норвегії -2010, Велика Британія з 

квітня 2016 р. законодавчо встановила вимогу BIM Level 2, до 2026 р. планується 

перехід до BIM Level 3, на рівні ЄС застосування BIM підтримується через 

рекомендації у сфері публічних закупівель). Серед ключових переваг технології 

виявлено: підвищення точності проєктних рішень, зниження витрат на будівництво та 

експлуатацію, оптимізацію управління інформацією протягом життєвого циклу об'єкта. 

На міжнародному рівні застосування BIM регулюється стандартами серії ISO 19650.  
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Україна впевнено розпочала адаптацію стандартів ДСТУ ISO 19650-1 та 19650-2 

і перебуває в процесі розроблення дорожньої карти поетапного впровадження BIM на 

рівні державних замовлень. BIM-модель офіційно визнається повноцінною формою 

проєктної документації, яку можна подавати на експертизу. Передбачається 

запровадження обов’язкового використання BIM для об’єктів, що фінансуються за 

державні кошти та кошти міжнародних донорів (зокрема в межах проєктів 

відновлення), починаючи з 2027 року. 

Встановлено, що ВІМ-технології є ключовим інструментом цифрової 

трансформації будівельної галузі. Їх впровадження сприяє підвищенню ефективності, 

прозорості та якості будівельних процесів.  

Визначено основні бар'єри впровадження BIM в Україні: відсутність 

комплексної нормативно-правової бази; недостатній рівень цифрової компетентності 

фахівців; обмеженість фінансових ресурсів для освоєння BIM-програмного 

забезпечення; низький рівень цифровізації органів державного нагляду. 

 Подальші дослідження доцільно спрямувати на оцінювання економічної 

ефективності BIM в українських умовах, а також на вивчення можливостей його 

інтеграції з технологіями GIS, IoT та цифрових двійників. 
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